Разработка открытого занятия по теме:
 «Определение конкурентной позиции предприятия с помощью многоугольника конкурентоспособности»
Открытое учебное занятие проводится в соответствии с рабочей программой по ПМ.05 Организация и управление предпринимательской деятельностью в сфере земельно-имущественных отношений, который направлен на формирование деловых и бизнес-компетенций.
Тема открытого занятия «Определение конкурентной позиции предприятия с помощью многоугольника конкурентоспособности» относится к маркетинговой составляющей бизнес-проекта и позволяет наиболее точно сформировать представление о конкурентной среде в сфере земельно-имущественных отношений.
Группа студентов заранее делится на мини-группы, в соответствии с работой над проектами. У каждой мини-группы на столе имеются рабочие листы, один из которых - цветной. Студент, которому достанется этот лист – будет назначен руководителем проекта.
Руководитель проекта распределяет задания между разработчиками в мини-группе, а также назначает человека, который будет давать ответы по выполненному заданию или отвечать на вопросы преподавателя.

Для проведения занятия преподавателем используется сервис Classroomscreen (ПРИЛОЖЕНИЕ 4-9)
Учебное занятие начинается с приветствия. Проводится разминка с целью создания рабочей и комфортной психологической атмосферы с помощью приема «Домысливание».

На следующих этапах используются рабочие листы (ПРИЛОЖЕНИЕ №3), IT-технологии – рабочий лист в google-таблице, что позволяет студентам одновременно работать в одном документе (ПРИЛОЖЕНИЕ №1).
Оценка работы производится методом взаимооценки (ПРИЛОЖЕНИЕ №2).

Рефлексия проводится с использованием сервиса Classroomscreen – сервис предоставляет возможность создания тестовых вопросов; студенты с помощью QR-кода могут подключиться к сервису и ответить на них (Приложение 10-11).
Время проведения занятия 90 минут.

План занятия
Тема: Определение конкурентной позиции предприятия с помощью многоугольника конкурентоспособности.
Цель: Определение конкурентной позиции предприятия с помощью многоугольника конкурентоспособности и разработка мероприятий по повышению конкурентной позиции предприятия. 
Задачи:

Образовательная: расширить знания о методах анализа конкурентоспособности предприятия; сформировать умение проводить анализ конкурентной позиции предприятия на рынке с составлением многоугольника конкурентоспособности.
Воспитательная: создать условия для понимания различных взглядов на рыночную позицию предприятия среди конкурентов.
Развивающая: научить устанавливать причинно-следственные связи между уровнем конкурентоспособности предприятия и его характеристиками; развивать наглядно – образное мышление в отношении позиции предприятия на рынке товаров/работ/услуг.
Тип занятия: Занятие комплексного применения знаний
Вид занятия: Практическое занятие
Междисциплинарные связи: Основы менеджмента и маркетинга
Оборудование: компьютеры, проектор, экран.
Формируемые компетенции:
ОК 3. Организовывать свою собственную деятельность, определять методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.
ОК 4. Решать проблемы, оценивать риски и принимать решения в нестандартных ситуациях.

ОК 5. Осуществлять поиск, анализ и оценку информации, необходимой для постановки и решения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

ОК 6. Работать в коллективе и команде, обеспечивать ее сплочение, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.
ПК 5.1. Организовывать свою деятельность как индивидуального предпринимателя (кадастрового инженера) или коллектива организации в соответствии с вышеприведенными видами деятельности.

ПК 5.2. Планировать предпринимательскую деятельность и отчитываться о ней.

Знания: знать технологию анализа конкурентоспособности предприятия в заданных рыночных условиях.
Умения: уметь проводить анализ конкурентоспособности, выявлять данные, влияющие на конкурентную позицию предприятия на рынке товаров/работ/услуг.
Ход занятия

	Этапы занятия/время
	Задачи этапа
	Деятельность преподавателя


	Деятельность студентов
	Ожидаемый результат (ОК, ПК)

	Организационный момент 

(3 минуты)
	Подготовка студентов к работе
	Приветствие студентов: проверка готовности студентов к занятию, организация внимания.
	Приветствуют преподавателя.
	Демонстрируют готовность к занятию

	Целеполагание 

(5 минут)
	Помочь сформулировать тему и цели занятия
	Демонстрирует выражения о конкуренции и конкурентоспособности на экране, ставит задачу – определить тему занятия. Задает наводящие вопросы для формулирования цели занятия.
	Изучают выражения, представленные на экране. Предлагают возможные варианты темы. Отвечают на вопросы. Формулируют цели занятия.
	ОК1. 

	Актуализация знаний 
(15 минут)
	Обобщить полученные знания студентов
	Проводит интеллектуальную разминку. Предлагает задания: 
- вставить пропущенные слова в определение;
- построить процесс проведения анализа конкурентоспособности с помощью построения многоугольника конкурентоспособности. Задает дополнительные вопросы.
	Выполняют задания в установленные временные рамки
	ОК.5, ОК.6. 



	Применение знаний в условиях выполнения практического задания
(50-55 минут)


	Закрепить полученные знания студентов
	1. Студенты выполнили предварительное домашнее задание (подобрали конкурентов для разрабатываемого проекта) – Необходимо кратко охарактеризовать свою компанию и конкурентов.
2. Следующий этап анализа – разработка критериев сравнения. Разработка критериев проводится путем решения ребусов (ПРИЛОЖЕНИЕ 3)
3. Предлагает занять места за компьютерами. Дает пояснения по работе с google-таблицей (ПРИЛОЖЕНИЕ 1)
Дает задание студенту, выполняющему роль руководителя распределить задания между остальными участниками группы.

Проводит офтальмологическую разминку.
Результаты анализа студенты увидят в графике, который формируется автоматически. 
Офтальмологическая разминка

4. Предлагает продолжить работу с таблицами.

5. По окончании работы студентов, задает вопросы относительно результатов работы.

6. Обобщает данные, озвученные студентами. Предлагает в режиме мозгового штурма разработать мероприятия по улучшению конкурентной позиции предприятия среди конкурентов.

7. Предлагает подвести итоги работы – кратким выступлением каждой группы и дать оценку работе групп (ПРИЛОЖЕНИЕ 2)
	1. Озвучивают результаты выполнения домашнего задания.

2. Решают ребусы – Фиксируют критерии.
3. Слушают пояснения по работе за компьютером, выполняют работу.

4. Продолжают работу с таблицами.

5. Завершают работу с таблицами. Отвечают на вопросы преподавателя.

6. В режиме мозгового штурма разрабатывают мероприятия.

7. Выступают с защитой своих работ (Одновременно оценивают друг друга)
	ОК.3, ОК.4, ОК.5, ОК.6, ПК.5.1, ПК.5.2.

	Рефлексия

(5-10 минут)
	Дать оценку достижения цели
	Возвращает беседу к цели занятия, задает вопрос студентам: была ли достигнута цель?

С помощью сервиса Classroomscreen, проводит опрос студентов об отношении к занятию.
	Называют тему и цели.

Отвечают на вопросы. 

Работают в сервисе Classroomscreen.
	Умеют определить насколько достигнута цель занятия, высказать свое отношение к занятию

	Итог занятия
(2 минуты)
	Дать оценку работы студентов на занятии.
	Благодарит за работу, отмечает особо активных студентов
	Дают оценку своей работы на занятии.
	Умеют формулировать оценку и самооценку работы


Приложение 1

Рабочий лист для студентов в google-таблице
	Критерии конкурентоспособности
	Компания
	 Конкурент 1
	 Конкурент 2
	План действий по улучшению КП

	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 


График строится автоматически после заполнения таблицы
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Приложение 2
Оценочный лист

	Оценщик – Группа № 1

	Критерии
	Группа № 2
	Группа № 3
	Группа № 4

	Грамотная речь 

(0 – 1 балл)
	
	
	

	Полнота предложенных мероприятий 

(0 – 1 балл)
	
	
	

	Обоснованность расставленных баллов
(0 – 1 баллов)
	
	
	

	Оценка преподавателя
	


Суммарный балл 3 – оценка «5»;
Суммарный балл 2 – оценка «4»;
Суммарный балл 1 – оценка «3».
Приложение 3
РАБОЧИЙ ЛИСТ СТУДЕНТА
Тема: Определение конкурентной позиции предприятия с помощью многоугольника конкурентоспособности

Цель: Определение конкурентной позиции предприятия с помощью многоугольника конкурентоспособности и разработка мероприятий по повышению конкурентной позиции предприятия.

Задание 1. Вставить пропущенные слова в определение:

«Многоугольник конкурентоспособности» — это 1._ _ _ _ _, позволяющий достаточно быстро провести 2._ _ _ _ _ _  компании в сравнении с 3._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ и разработать эффективные мероприятия по повышению 4. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ компании.

Задание 2. Построить логически вернут последовательность проведения анализа.

1. Присвоить оценку каждому критерию по 10-балльной шкале.
2. Составить план действий по улучшению конкурентной позиции компании по тем критериям, которые уступают конкурентам.
3. Определение ключевых критериев сравнения.
4. Выбор предприятий-конкурентов из реального сектора бизнеса.
Задание 3. 

Компания «______________________________» ведет деятельность в сфере земельно-имущественных отношений, занимается_________________.

На рынке города Тюмени подобных организаций насчитывается (более/менее/по данным 2гис/ и др.)_________.

Основными конкурентами считаем ______________ и ____________.

Их слабыми сторонами является______________________________.

Их сильными сторонами является_____________________________.

Приложение 4
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Приложение 6
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Приложение 7
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Приложение 8
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Приложение 9
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Приложение 10
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Приложение 11
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